

## 油价三连降 加一箱油少花19元

本报讯(记者 李晓平 通讯员 蔡黎南)今日零时,国内成品油价格再次迎来下调,汽油每吨下调480元,柴油每吨下调460元。我市油价同步下调为:92号汽油7.55元/升,每升下调0.38元;95号汽油8.06元/升,每升下调0.41元;98号汽油8.82元/升,每升下调0.45元;0号柴油7.23元/升,每升下调0.4元。按一般家用汽车油箱50升容量估测,加满一箱92号汽油将少花19元。

这是去年年底以来,国内油价第二十四次调整,也是年内油价第十次下调。本次调价过后,2022年成品油调价将呈现“十三涨十跌一搁浅”的格局。下一轮成品油调价窗口,将在2023年1月3日24时开启。

## 今日7点30分至13点 6条公交线路临时调整

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 林承毅)昨日记者从厦门公交集团获悉,2022两岸企业家峰会年会活动期间,12月20日7点30分至13点,临时调整管制区域内的6条公交线路。

30路临时改至明发新城站始发,减停会展北公交场站、展鸿南路、会展路、双十中学思明分校、吕岭路何厝、大唐中心、市金融中心、闽南大戏院。

58路临时改经环岛干道运行,增停双十中学思明分校、大唐中心(往东渡),减停会展北公交场站、展鸿南路、闽南大戏院、市金融中心、游艇码头北、游艇码头南。

98路、641路临时改经环岛干道运行,增停双十中学思明分校,减停闽南大戏院、市金融中心、中航紫金广场、大唐中心、吕岭路何厝。

M7临时改经环岛东路运行,增停大唐中心(往会展中心),减停海峡国际社区、厦门国际友好公园、市金融中心、闽南大戏院、会展北公交场站、展鸿南路。

D28路临时改经前埔北路运行,停靠站点不变。

## 翔安区 海翔立交 施工期间限行

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)昨日记者从厦门公安公众服务网获悉,因海翔大道提升改造工程建设需要,翔安区海翔大道与翔安大道立交(海翔立交)将采取道路交通限行措施。

2022年12月17日零时至25日24时,翔安区海翔大道与翔安大道立交(海翔立交)北半幅由东往西主辅车道封闭施工,禁止车辆通行,受限车辆请绕行南半幅相应车道通行。

此外,翔安大道由南往西左转弯海翔大道方向匝道封闭施工,禁止车辆通行,行经车辆请在海翔立交由南往东右转弯至海翔大道与翔安东路交叉口掉头通行或通过翔安大道、翔安北路等周边道路绕行。

2022年12月28日零时至2023年1月5日24时,翔安区海翔大道与翔安大道立交(海翔立交)南半幅由西往东主辅车道封闭施工,禁止车辆通行,行经车辆请绕行北半幅相应车道通行。

同时翔安大道由北往东左转弯海翔大道方向匝道,禁止车辆通行,行经车辆请在海翔立交由北往西右转弯至海翔大道与翔安西路交叉口掉头通行;海翔大道由西往北左转弯翔安大道方向匝道封闭施工,禁止车辆通行,行经车辆请在海翔立交由西往东直行至海翔大道与翔安东路交叉口掉头通行。

## 思明区 后江埭路和黄厝路 局部限行

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)昨日,记者从厦门公安公众服务网获悉,因周边工程建设需要,思明区后江埭路、黄厝路局部采取交通限行措施,并增设、调换、更新有关道路交通信号,具体限制措施及绕行路段如下。

即日起至2023年1月18日,思明区后江埭路(湖滨南路口至禾祥西路口段)由双向行驶调整为由北往南(湖滨南路口往禾祥西路方向)单向通行,禁止车辆由南往北(禾祥西路往湖滨南路口方向)通行,行经车辆请绕行禾祥西路、白鹭洲路、湖滨南路等周边道路。

即日起至2023年5月30日,黄厝路(黄厝中路口至黄厝三路口段)分段封闭施工,禁止车辆通行(大巴停车场进出口不受影响),行经车辆请绕行黄厝西路、黄厝中路、环岛干道、悦月路、环岛南路等周边道路。

届时,请广大市民合理选择出行方式,过往车辆和行人按照现场道路交通信号指示通行。交警部门将根据项目进度,适时调整相关道路交通限行措施,请留意遵守。

# 私售新冠抗原检测试剂 查!

### 集美查处一窝点,查获34箱试剂

本报讯(记者 陈泥 通讯员 蔡良军 姚闻莺)近段时间,新冠抗原检测试剂需求量大增,一些不法分子趁机钻空子,私自兜售相关产品。日前,集美区市场监管局根据12315举报的线索,查处一起未经许可从事第三类医疗器械经营案,现场查获34箱共计16925人份新冠抗原检测试剂,涉案人员15人。

12月15日傍晚,集美区市场监管局接到一起举报,反映有人无证销售新冠抗原检测试剂。该局当即研判部署,安排执法力量开展突击检查。第二天上午,集美区市场监管局执法人员联合公安干警,对位于某宾馆的窝点进行冲击。

在现场一间客房内,执法人员看到屋角整齐码放着11箱新冠抗原检测试剂。但面对

执法人员询问,当事人却矢口否认,称这些货不是他的。执法人员随即锁定当事人正在使用的手机,果不其然,发现其聊天记录中,均是有关买卖新冠抗原检测试剂的信息。

随后,当事人又谎称“我发烧了”,想以此吓退执法人员。面对当事人的不配合及狡辩,执法人员在做好自身防护的同时,当场对当事人进行新冠抗原测试,并进行现场调查。

随后,执法人员又在宾馆的其他几间客房内查获相关新冠抗原检测试剂23箱,先后控制涉案人员15人。

经初步核查,当事人在未取得第三类医疗器械经营许可证的情况下,通过微信、电话等方式,向个人或二级经销商销售新冠抗原检测试剂进行牟利。目前该案正在进一步调查中。

相关链接

## 新冠抗原检测试剂 为第三类医疗器械 个人售卖属违法

新冠抗原检测试剂在我国被列为第三类医疗器械管理。根据《医疗器械监督管理条例》规定,从事第三类医疗器械经营的,经营企业应当向所在地设区的市级人民政府负责药品监督管理的部门申请经营许可。个人不得从事第三类医疗器械(包括第二类)经营活动,个人在朋友圈等网络平台销售新冠抗原检测试剂是违法行为。

如果私自售卖的新冠抗原检测试剂是假冒伪劣产品,或者是以假充真,以不合格产品冒充合格产品,而且销售金额较大的,还涉嫌生产销售伪劣产品罪。根据《中华人民共和国刑法》的规定,销售金额超过二百万元的,最高可判处无期徒刑,并处销售金额百分之五十以上二倍以下罚金,或者没收财产。

## 好心闻

# 污水井内检修 两人晕倒 小区安防人员 下井救人

### 安防人员将人救出后再施行心肺复苏;送医治疗后,两人已脱离生命危险

本报讯(文/图 记者 薛尧)检修人员在井道施工时失去意识,小区安防人员下到3米深的井下将他们救起,这一幕发生在17日下午翔安保利和光悦悦小区附近。昨日记者联系上这名安防人员了解当时情况。

17日下午2点30分左右,保利和光悦悦安防人员张子文正在小区内巡逻,此时一位业主急匆匆找到他,称小区外围有两名检修人员晕倒在井道内,需要帮助。得到消息,张子文立即冲出小区,来到外围一家房产中介门店外的路边,此时他看见道路旁的污水井盖是开着的,周围有群众围观,往内看去有两名施工人员躺在井下,生死不明。

“当时我脑子里只有一个念头,就是尽快将他们救出来。”张子文立即顺着井边的扶梯下到井中,此时一股刺鼻的味道直冲脑门,他先是分别拍打二人,试图将他们叫醒,但很快他发现二人均已无意识,疑似气体中毒。此时周边商家也送来了一根绳索,并将绳索丢至井中,张子文立即将绳索绑在一人身上,井外的市民合力将第一名人员拉出。

趁着间隙,张子文赶忙探出井口呼吸了新鲜空气,又立即返回井下,把绳索绑在另一名人员身上,让井外的市民帮忙拉出。回到地面后,张子文见二人仍处于昏迷状态,就立即和同事一道,轮番为他们进行心肺复苏,直至120救护车抵达现场,将二人送至医院。两名检修人员目前已脱离生命危险,身体仍在恢复中。

“事后回想起来,还是有些害怕,但那一瞬间,我只想救人!”张子文告诉记者,能尽自己的绵薄之力,挽回了两条生命,他觉得一切都是值得的。



张子文在井下将绳索绑在晕倒的检修人员身上。

## 九旬爱心奶奶 捐万元存款

### 用于慰问困难退役老兵;市慈善会给她 送上爱心人士荣誉证书

本报讯(记者 叶舒扬)近日,90岁高龄的爱心奶奶王丽华来到湖里区江华社区,将自己这几年省吃俭用存下的10120元交到厦门市慈善会工作人员手中,用于慰问困难退役老兵。

王丽华说,自己是一名老兵,曾经参加过抗美援朝战争,在《厦门日报》上看到市慈善会发布的“新春慈善快车”活动,希望这次捐款能给他们带来一些帮助。

收到王丽华的爱心善款

后,市慈善会工作人员送上捐款发票及爱心人士荣誉证书,并表示市慈善会将把善款用好,将她的爱心落到实处。王丽华说,非常感谢江华社区给她订了《厦门日报》,希望能够用自己微薄的力量帮助更多的人。

截至本月,今年以来爱心奶奶王丽华共捐助善款40226元,分别用于爱心助学、慰问退役老兵、公益救援组织等方面,受众广、人数多。

## 七旬“好奇”老人 迷途洞房谷

### 北极星救援队助他下山

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷)近日,一位七旬老人在洞房谷迷路,幸好看到定位牌,老人打电话向北极星救援队求助。

17日中午1点17分,北极星救援队接到求救电话。来电的老人称自己在东坪山洞房谷游玩时迷路被困,位置在北极星“1103”号救援定位牌处,不知道该如何下山。

救援队根据位置信息,大致为老人规划了下山路线,并迅速组织附近队员上山救援。半个小时后,救援队员就接到了老人。老人说,自己已经70岁了,喜欢户外运动。当天,他出于好奇一个人跑到洞房谷游玩,谁知竟然迷了路,看到救援定位牌,赶紧拨打救援电话。“真是太感谢你们了!”平安下山后,老人感激地说。

厦门天气

今日最低温 **8°C**



今天 多云到晴 **8°C~20°C**



明天 多云转晴 **11°C~19°C**



后天 晴到少云 **8°C~18°C**

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:09时31分和21时32分
  - 低潮时:03时03分和15时25分
  - 表层水温:16.0°C至18.5°C
  - 厦门岛南部海域浪高:0.8米至1.3米 轻到中浪
- 厦门海洋环境预报台发布

## 夜间暖意回归 夜晚寒意逼人

今天我市昼夜温差可达12°C,后天新一股冷空气将抵厦



昨日我市晴朗少云,清晨海上升起一轮红日。(本报记者 林钦尧 摄)

本报讯(记者 朱道衡)本轮寒潮已成强弩之末,气象部门预测,今明天我市晴日高悬,东北风“温顺”,夜间暖意回归,但昼夜温差快速扩大,可达12°C,会让人有些不太适应,早出晚归的市民要及时增减衣物。

寒潮影响正在减弱,但冷空气占据厦门大气“主舞台”,未来几天我市将维持晴好天气,天空澄澈。不过,受晴空辐射影响,今明天鹭岛的夜晚与白天会呈现出截然相反的两副面孔——白天愈是暖和,入夜后就愈是寒意逼人。

今天夜晨,我市寒意逼人,城区最低气温只有8°C,白天日头上岗,东北风减弱,气温快速回升,城区最高气温可攀升到20°C,昼夜温差达到惊人的12°C,市民会有一日跨两季的感觉。

专家表示,一天之内气温变化超过10°C以上,人体就会出现难以调适的情形,市民可采用“洋葱式”穿衣法,内层可穿排汗功能良好的衣物,中层衣物保暖,最外层防风,根据场合与温度,可一层层加上去或脱下来,避免疾病缠身。

预计,后天开始,新一股冷空气又将抵厦。其威力有限,我市气温将有所下降,但幅度不会太大。需要提醒的是,冷空气活动频繁,东北风连续吹拂,我市天气持续干冷,空气湿度较低,市民要多补水,注意用火用电安全。

## 受伤瑟瑟发抖 白鹭获救助



受伤白鹭在海边缩着脖子。(受访者提供)

本报讯(记者 程午鹏 张玉榕 通讯员 思公政)一只白鹭把脖子缩进羽毛里,站在石块边躲避寒风。热心市民将它送到曾厝垵派出所求助。近日,这一幕发生在湖里山炮台附近的海滩上。在民警协助下,这只白鹭被送往动物救助站治疗。

柯永达是一名环卫工,14日下午5点,他在湖里山炮台附近的海滩巡查时,发现海边石块旁站着一只白鹭。远远看过去,这只鸟居然没有脖子,只露出两支细长的腿。柯永达走近一看,才意识到这只“白鸟”是白鹭,它把脖子缩进羽毛里,还收紧了翅膀。

柯永达观察了近半小时,发现白鹭连翅膀都不展开,可能是受伤了。他在附近找来塑料袋,将白鹭捧入袋中,驱车来到曾厝垵派出所寻求帮助。

曾厝垵派出所民警王宇航接到求助,先把白鹭安置在室内,与市自然资源和规划局的野生动物救助队取得联系,救助队队员陈勇强将白鹭带回救助站观察。

陈勇强说,这只白鹭没有明显外伤,初步推断是撞到东西而受伤的,而白鹭一直缩着脖子是因为伤处疼痛导致的。这只白鹭将在动物救助站接受治疗,等身体状况恢复后,再选择合适地点放生。